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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím již v posledním přís-
pěvku tohoto volebního období. Čtyři roky
utekly a možná se nabízí malé ohlédnutí.
Jaké byly, co nám přinesly, jak se zapíší do
historie našeho města? Nechci psát dlouhý
výčet realizovaných akcí, ty jste jistě zazna-
menali Vy sami. To co chci, je Vám přede-
vším poděkovat. Poděkovat za velkou míru
trpělivosti a pochopení pro veškerou sta-
vební činnost, která působí vždy svému
okolí mnohá omezení či problémy. Přibýva-

jící dokončené akce postupně však vytváří z naší obce moderní městskou část
našeho hlavního města. Možná, když se ohlédneme pouze pár let zpět a roz-
hlédneme se kolem sebe dnes, tak uvidíme co vidět je a snad ani přehlédnout
nelze. Uhříněves, Pitkovice i Hájek mění svou tvář a já věřím, že tomu bude
tak i nadále, ku prospěchu nás všech. Mnohé se podařilo, zejména v oblasti
školství je vydařených akcí dlouhý seznam a tomu jsem velmi rád, ale mnohé
úkoly či problémy čekají na své řešení. Za zásadní úkol pro blízkou budouc-
nost považuji pro naši radnici najít či lépe důrazně prosadit řešení dopravy,
a tady možná nemohu nezmínit ve svém ohlédnutí, i dle mého názoru zbyteč-
ný spor mezi panem starostou Zápotockým a mnou, který se narodil ve vy-
pjaté atmosféře senátních voleb. Proč se k tomu vracím? Protože ve svých
myšlenkách, které mě provázejí těmi čtyřmi roky zpět, vidím toto jako jednu
z chyb, která se stát nemusela. Chyba, která mě mrzí a za kterou se omlou-
vám. K zásadnímu řešení přetížené dopravy je třeba opravdu spolupráce
všech územím dotčených radnic, osobní spory a vzájemné osočování tento
problém nevyřeší. Pane kolego, nevím zda budu ještě ve své funkci, ale roz-
hodně v zájmu řešení těchto problémů Vás zvu ke společnému stolu na dob-
rou kávu, při které je třeba vyměnit si naše názory a najít cestu případné spo-
lupráce pro dobrou věc.

Za spolupráci v uplynulých čtyřech letech mi dovolte poděkovat také všem
svým kolegům radním, zastupitelům, zaměstnancům úřadu. Vždy je co zlep-
šovat, ale věřte, snažili jsme se.

Chtěl bych však velmi vyzdvihnout práci pana místostarosty Langmajera,
který bezesporu stojí za mnohými splněnými cíli naší radnice. Také jako člen
pražského zastupitelstva dokázal i pro naši městskou část odvést velký kus
práce. Díky, Martine.

Dovolte mi také poděkovat a rozloučit se s paní místostarostkou Pirklovou.
Bohužel, paní Pirklová už z osobních důvodů pro příští volební období nekandi-
duje. Tato dáma mi zůstane navždy v srdci, odchází s ní především vzácný člo-
věk, který pro radost a štěstí druhých dokázal udělat vše. Karolíno, vždy budu
k Tobě vzhlížet s nesmírnou úctou a obdivem. Bylo mi velkou ctí s Tebou spo-
lupracovat a děkuji za mnohé, čeho jsem se mohl od Tebe přiučit. Jsem si jist,
že za mnohé Ti děkuje i naše obec, v jejíž historii zůstane tvoje jméno vepsáno
nesmazatelným písmem. Hodně štěstí a zdraví přeji jistě za nás všechny.

Závěrem mi dovolte ještě ohlédnutí za posledním uplynulým měsícem. Ve-
ledůležitým aktem bylo dokončení a slavnostní předání učeben v Základní
škole na náměstí Bratří Jandusů. Školáci přibývají a bude tomu tak i nadále,
protože na tradičním vítání občánků 12. 10. jsem měl tu čest a radost přivítat
opět nemalý počet miminek. Celkem 40 dětí, z toho 20 kluků a 20 holčiček. 

Přístavba dalšího pavilonu Mateřské školy a dalších tříd v základní škole
Vachkova se tedy stává nutnou prioritou. Tou jsou jistě i naši důchodci, takže
bych rád uvedl na správnou míru obvyklé fámy, tentokrát o ceně nájemného
v novém domě s pečovatelskou službou. Cena byla stanovena na nejnižší
možné úrovni tj. na 55 Kč za m2. Příkladem tedy zaplatí nájemce za 40ti met-
rovou garsoniéru nájemné 2 200 Kč měsíčně, k tomu se bude přičítat záloha
na služby. Na setkání se seniory se osobně velmi těším 14. října. V čase vy-
dání tohoto Zpravodaje Vy už víte, zda se vydařilo, já si to v tento okamžik
opravdu velmi přeji.

Vážení spoluobčané, přeji Vám š�astnou ruku při komunálních volbách,
přeji nám všem dobrou volbu pro Uhříněves, Hájek a Pitkovice. Těším se na
tomto, či jiném místě na shledanou.

Přeji Vám vše dobré

V úctě

Milan COLLER
Starosta MČ Praha 22
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Uzávěrka příspěvků a inzerce vždy do 20. dne v měsíci.

Příští číslo vyjde 13. - 16. 11. 2006.

Vážení a milí spoluobčané, přátelé,

protože již nekandiduji do dalšího volební-
ho období, chci vám všem poděkovat.
Děkuji kolegům na radnici, zastupitelům,
vedení úřadu, vedoucím odborů a všem je-
jich ovečkám. Zvláště pak děkuji „mým od-
borům“, odboru sociálních věcí a zdravot-
nictví a odboru občansko správnímu. Ví-
dali jsme se, s některými denně, s jinými
méně, ale po dobu osmi let. To je dlouhá
doba, a to nepočítám první volební období

po listopadu 1989, kdy jsem byla členkou Rady. Jak by řekla moje čty-
řapůlletá vnučka Kristýnka: „Babičko, to stačí.“ 

Děkuji za to, že jsem se mezi vámi cítila dobře, že jsem mezi vámi by-
la ráda. Děkuji také všem, kteří mi v mé práci pomáhali. Nebyli to jen vo-
lení zástupci a zaměstnanci úřadu, ale také „jen“ kamarádi a přátelé, uh-
říněveští, pitkovičtí a háječtí občané a občanky. 

Děkuji členkám a členům sociální a zdravotní komise a komise kultur-
ní. Děkuji za důvěru, kterou jste ve mne vkládali. Věřte mi, že jsem děla-
la, co jsem uměla a co jsem mohla. V mé kanceláři visí na zdi text bás-
ně Jana Skácela: Modlitba stará, stará. A dej mi sílu unésti všechno, co
změnit nemám sil. Odvahu, abych to, nač stačím, na tomto světě po-
změnil. A také moudrost, abych znal a od sebe to rozeznal. Z těchto ver-
šů jsem se poučila a mnohdy mi byly útěchou. Děkuji též za osobní obo-
hacení, kterého se mi mezi vámi všemi dostalo. Velmi si toho vážím. 

Pokud jsem někomu z vás ublížila, omlouvám se. Nebylo to míněno
zle, spíš mi došla trpělivost, což je chyba. Jako v té české lidové písnič-
ce: „Jestli jsem ublížil komu z Vás, prosím odpus�te mi, jdu od Vás, pro-
sím odpus�te mi, jdu od Vás.“

Budu na život na úřadě ráda vzpomínat. Není prý důležité, o čem jsme
s kým mluvili a o čem jsme jednali, ale je důležité, jak jsme se v jeho pří-
tomnosti cítili. Musím říci, že jsem se povětšinou cítila dobře. Děkuji za
to všem spřízněným duším.

Odpus�te, že nejmenuji, ale jmen by bylo mnoho a navíc každý z vás,
kdo si moje poděkování přečte, bude vědět, o kom hovořím. Jistě se bu-
deme vídat, pokud nám Bůh dá zdraví, Uhříněves není veliká a já se ni-
kam nestěhuji. Budu se snažit z jiné pozice se svými přáteli dál pomáhat
naší MČ, vždy� zde žiji již padesát čtyři let. Založili jsme Občanské sdru-
žení Uhříněves a stále pracuji v Místní skupině ČČK Uhříněves - Hájek.

Nerada hodnotím práci, které jsem se i já účastnila, ale musím se o ní
zmínit. Mnoho se podařilo uskutečnit, něco ne, něco se zpomalilo a re-
alizace trvala a trvá déle, než jsme si představovali. Výsledky snažení
jsou vždy závislé na vlastnostech a schopnostech lidí, kteří je uskuteč-
ňují. Je třeba zdůraznit, že ve vedení MČ Praha 22 byly silné osobnosti,
které mnohé prosadily. Byli to odvážní lidé, mnohé by se bez nich neu-
skutečnilo a mnohé stavby by dnes nesloužily občanům MČ Praha 22.
Za to jim patří velký dík.

Ještě mi dovolte popřát všem, které si zvolíme do nového zastupitel-
stva, aby pokračovali v cestě budování, aby byli rozvážní a moudří a aby
nezapomněli, že vždy a v každé společnosti jsou lidé nějak znevýhodně-
ní, lidé, kteří potřebují náš soucit a pomoc. Účinnou a moudrou pomoc.
A� se zastupitelům zvoleným do příštího volebního období dílo daří a a�
se daří i nám všem v naší MČ Praha 22!

Karolína PIRKLOVÁ
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 90. a 91. zasedání, které se konalo v září 2006, projedna-
la Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala násle-
dující usnesení:

Souhlasila:
• s přidělením veřejných zakázek: „TV Fr. Diviše“ uchazeči SKANSKA CZ,

a. s. DPS a „Rekonstrukce a úprava veřejné zeleně v severozápadních
lokalitách Uhříněvsi“ spol. MS EKOFLORA, s. r. o.

• se zadáním organizace VZ akce „Rekonstrukce a přístavba víceúčelo-
vého sálu a tělocvičny“ společnosti NOSTA-HERTZ, s. r. o.

• s uzavřením navrhovaného splátkového kalendáře na dlužnou částku
nájemného, ukončením a s uzavřením nájemních smluv na byt
v č. p. 1257 a s prodloužením nájemní smlouvy na pronájem bytu
v č. p. 192

• uzavřením nájemní smlouvy na pronájem části pozemku p. č. 2072
• s jednorázovým 5 % snížením celkového nájemného v bytě č. 16 PD,

Nové náměstí č. p. 1257/8 z důvodů opakovaně se projevující vlhkos-
ti a plísně v bytě v období II-IV/06 a s uplatněním ztráty na nájemném
u dodavatele stavby Průmstavu, a. s. Praha

• využitím koňského hnoje při rekultivaci skládky Jezera I od soukro-
mého zemědělce

• s provedením zdravotní probírky stromů na soukromých pozemcích
p. č. 189/3, 186/2, 188/2, k. ú. Uhříněves nájemců na vlastní náklady
a v době vegetačního klidu

• s uvolněním finanční částky z rozpočtu MČ, rovnající se rozdílu mezi
vybraným vstupným a honorářem pro hudební doprovod při koncertu
paní M. Rottrové v kapli ČCE dne 30. 9. 2006

• s odpisem nevymahatelné pohledávky právnické osoby ACC+TB, v.o.s.
• s uzavřením ÚMČ Praha 22 ve dnech 27. - 29. 12. 2006 z technických

důvodů.

Nesouhlasila:
• s poskytnutím příspěvku OS TŘI v Čerčanech, Čtyřkoly 76.

Schválila:
• Dodatek č. 6 k Organizačnímu řádu
• v souladu s platnými právními předpisy výjimku z počtu žáků v 6. tří-

dě ZŠ Vachkova 630 na 33 žáků, za předpokladu zachování kvality
vzdělávací činnosti a splnění podmínky BOZP

• Provozní řád dětského hřiště v ulici Valšovská v Praze - Uhříněvsi.

Vzala na vědomí:
• informaci k zákonu o střetu zájmů
• zápis do kroniky za rok 2005
• informace o řešení stížností občanů na nadměrný hluk v ulici U Staré-

ho mlýna způsobovaný signalizačním zařízením na vlakovém přejezdu
(viz jinde v UZ)

• zápis z jednání školské a kulturní komise.
Ing. Olga JANDOVÁ

Tajemnice ÚMČ

Vážení spoluobčané, především vy, kteří jste citlivější „PATRIOTI“ 
Uhříněvsi,

dne 23. 8. 2006 vyšla příloha deníku Šíp, která byla zdarma doručena
do všech poštovních schránek. Tato příloha přibližovala dění v MČ Pra-
ha 22 a články, které vyšly, byly zveřejněny díky podnikatelským subjek-
tům, které zaplatily reklamu či prezentaci svých služeb. Podklady, které
byly předány zodpovědnému panu redaktorovi a které velice zodpověd-
ně připravovali někteří zaměstnanci Úřadu, byly upraveny, zkráceny, roz-
děleny, a někdy až do tak značné míry, že význam článku se „ztratil“. Vy,
které v názvu oslovuji, přijměte, prosím, laskavě toto vysvětlení, že ÚMČ
Praha 22 nenese zodpovědnost za uvedené konečné znění textů.

Děkuji za pochopení 
Ing.Olga JANDOVÁ

Tajemnice ÚMČ

ZPRÁVY Z RMČ

ROZESTAVĚNOST A PROVÁDĚNÍ STAVEB

V souvislosti s havárií v centru Prahy (zřícení části domu ve

Vodičkově ulici) přistoupí zdejší odbor výstavby k některým

opatřením, která se budou týkat majitelů nemovitostí ve správ-

ním obvodu Praha 22. Tato opatření budou přijata i na základě

metodického doporučení nadřízeného orgánu MHMP. S podsta-

tou těchto opatření Vás chceme seznámit v dnešním příspěvku.

V rámci preventivních opatření bude posíleno provádění stát-

ního stavebního dohledu zejména na stavbách, které jsou delší

dobu vyklizené. Dále budou mapovány stavby, u nichž lze před-

pokládat statické problémy a v případě zjištění závad budou je-

jich vlastníci vyzýváni k nápravě. Dále budou prověřována vyda-

ná povolení na stavby a jejich změny a stav dosud nezkolaudo-

vaných staveb z hlediska lhůty k jejich dokončení. U těchto sta-

veb bude zejména sledováno, zda nejsou užívány v rozporu, pří-

padně bez kolaudačního rozhodnutí a zda není výstavba neo-

důvodněně prodlužována. Pokud by byly zjištěny takové případy,

bude vlastník stavby (fyzická osoba) vyzván k nápravě a v pří-

padě, že výzva nebude splněna, budou uplatněny sankce v rám-

ci přestupkového řízení. Stejný postup (sankce za správní de-

likt) bude uplatňován i u vlastníků – právnických osob.

V této souvislosti vyzýváme majitele nemovitostí ve správním

obvodu MČ Praha 22, aby překontrolovali povolení vydaná zdej-

ším stavebním úřadem na jejich stavby a pokud již uplynula do-

ba stanovená k dokončení stavby a stavbu je možno kolaudovat,

podali u zdejšího odboru výstavby žádost o kolaudaci stavby,

případně její změny. Pokud stavbu kolaudovat nelze z důvodu

její nedokončenosti, bylo by vhodné požádat o prodloužení lhů-

ty k jejímu dokončení. Tato žádost musí být také náležitě odů-

vodněna. Bližší informace Vám rádi poskytnou referenti staveb-

ního úřadu.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

ODBOR VÝSTAVBY

ZPRÁVY Z ODBORŮ
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MIMOŘÁDNÉ SITUACE A OBECNÉ ZÁSADY CHOVÁNÍ 

PŘI MIMOŘÁDNÉ SITUACI

Za mimořádnou událost považujeme škodlivé působení sil a jevů vyvolaných
činností člověka nebo přírodními vlivy. Jsou to havárie, které mimořádně ohro-
žují život, zdraví a majetek občanů, ohrožují životní prostředí a vyžadují prove-
dení záchranných a likvidačních prací.

Krizová situace – je mimořádná událost, při níž je vyhlášen stav nebezpečí,
nouzový stav, nebo stav ohrožení státu (tzv. krizové stavy).

Mimořádné situace můžeme rozdělit do tří kategorii: narušení vyvolaná ne-
přátelskou činností (války, terorismus, obchodní války, velká koncentrace
uprchlíků na teritoriu), technické, technologické a ekonomické poruchy (požá-
ry, výbuchy, úniky škodlivin, destrukce elektrických rozvodů, plynovodů, vodo-
vodních řadů atd., technologické poruchy – výbuchy toxických látek, požáry ob-
jektů, při nichž se uvolňují toxické látky do ovzduší, kontaminace prostředí radi-
oaktivními látkami, při silničních haváriích dopravních prostředků, které přepra-
vují radioaktivní látky), živelní pohromy (požáry, povodně, závaly a sesuvy pů-
dy, epidemie, zemětřesení atd.).

Jste-li svědkem vzniku mimořádné události, předejte informaci co nejdříve na
tato telefonní čísla: 112 jednotné evropské číslo tísňového volání, 150 Hasičský
záchranný sbor, 155 Zdravotnická záchranná služba, 156 Městská policie, 
158 Policie ČR.
• jednejte v klidu a s rozvahou, snažte se vyvarovat paniky,
• nejdříve chraňte život a zdraví, teprve potom majetek,
• pomáhejte starým a nemocným lidem, invalidům, dětem, sousedům a svému

nejbližšímu okolí,
• nepodceňujte riziko vzniklé situace, dodržujte doporučené pokyny,
• zbytečně netelefonujte, telefonní sí� v krizových situacích potřebují záchranáři,
• pokud uslyšíte sirénu, vyhledejte ihned úkryt v nejbližší budově a věnujte po-

zornost hromadným sdělovacím prostředkům,
• pokud zaslechnete sirénu při jízdě autem, zastavte a vyhledejte úkryt,
• pokud si někdo jiný, např. soused, nevšiml signálu sirény, upozorněte jej na

nebezpečí,
• poskytněte úkryt potřebným ve vašem bytě, domě apod.,
• vytvořte prostor pro záchranné síly (např. přeparkováním automobilu),
• omezte cestování v místě vzniku mimořádné události,
• ři
te se pokyny záchranných sil, státních orgánů nebo samosprávy,
• dodržujte pokyny a získávejte informace oficiálních zdrojů (rozhlas, televize,

vyhlášky, radiovozy atd.),
• nešiřte poplašné nebo neověřené zprávy,
• hrozí-li nebezpečí mimořádné události, nepožívejte alkohol a některé léky sni-

žující způsobilost k řízení motorového vozidla,
• jestliže máte ve vozidle volné místo, nabídněte odvoz svým sousedům, kteří

vozidlo nemají,
• necho
te pro děti do školek a škol, učitelé jsou také informováni a provádějí

opatření na jejich ochranu.
Budete-li potřebovat z jakýchkoliv důvodů pomoc, upozorněte na sebe tím, že

na kliku bytu (domu) nebo z okna pověsíte bílý ručník nebo prostěradlo jako zna-
mení pro záchranné služby.
112 JEDNOTNÉ EVROPSKÉ ČÍSLO TÍSŇOVÉHO VOLÁNÍ - usnadňuje volání ci-
zincům a lze jej použít při rozsáhlejších mimořádných událostech, ale i ve všech
ostatních případech, kdy potřebujete pomoc.
150 HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR – přivoláme na pomoc při požárech, havá-
riích chemických nebo průmyslových zařízení a při živelních pohromách.
155 ZDRAVOTNICKÁ ZÁCHRANNÁ SLUŽBA – potřebujeme-li rychlou lékařskou
pomoc při vážných nehodách a náhlých onemocněních ohrožujících život.
156 MĚSTSKÁ POLICIE – pomůže při zajištění veřejně prospěšných činností,
pořádku a klidu.
158 POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY – využijeme jí v případech ohrožení života osob
nebo majetku a při ohrožení veřejného pořádku.

Co je potřeba sdělit v případě mimořádné události:
• jméno volajícího, číslo telefonu, odkud se volá,
• co se stalo (v případě chemické havárie jaká látka uniká, nebo jak je označe-

na nádoba s látkou, která uniká),
• místo mimořádné události,
• počet postižených (orientačně),
• popis zdravotního stavu postižených a vývoj příznaků,
• čas uplynulý od vzniku mimořádné události,
• orientační body v místě mimořádné události (silnice, křižovatka, kostel apod.),
• počasí v místě mimořádné události (vítr, přeháňky, dohlednost, směr větru).

Též na webových stránkách MČ Praha 22 http://www.praha22.cz/
Jan MAŇÁK

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU

REALIZACE STROJNÍCH, STAVEBNÍCH 

A TECHNICKO-DOPRAVNÍCH PRACÍ 

ZA LEDEN AŽ ZÁŘÍ 2006

1) opravy laviček v MČ
2) zhotovení a instalace desky na úmrtní oznámení v ul. Přátelství
3) oplocení pozemku za MŠ
4) výměna písků, úpravy dopadových ploch na dětských hřištích v MČ
5) opravy dopravních značení na místních komunikacích MČ
6) zhotovení a instalace fotbalových branek na hřišti Jezera/Vrcha
7) technicko-dopravní zajištění parlamentních voleb v naší MČ
8) průběžné odvozy a likvidace nepovolených skládek v katastru, 

vč. akce Malý princ
9) zajiš�ování úklidů na místních komunikacích, chodnících, veřejných

prostranstvích strojním i ručním způsobem dle harmonogramu prací
10) operativní, jednoduché opravy, čištění – obrubníky, odpadkové ko-

še, šachty deš�ové kanalizace, mostky Říčanky
11) technicko-dopravní výpomoc neziskovým organizacím: Rybáři, 

TJ Fotbal, mateřská školka
Ve zbývající části roku budeme zajiš�ovat vánoční světelnou výzdobu

obce, technicko-dopravně průběh komunálních voleb.
Josef TESAŘÍK

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY 

ŠKOLNÍ JÍDELNA VÍTÁ STRÁVNÍKY

V NOVÉM ŠKOLNÍM ROCE

Dne 4. 9. 2006 zahájila školní jídelna provoz po letních prázdninách. Děku-
jeme strávníkům, kteří nám zachovali přízeň a vítáme strávníky nové. Celý ko-
lektiv školní jídelny se bude i v tomto školním roce snažit o co nejlepší služby
všem. Počáteční chaos v příchodech žáků jednotlivých škol se jistě urovná.
Věříme, že díky organizaci ředitelů budou na sebe skupiny žáků plynule nava-
zovat a nebudou se již tvořit dlouhé fronty. Přesto doporučujeme dospělým
strávníkům, aby docházeli do jídelny do 13,00 hod, kdy přichází na oběd men-
ší množství žáků. Z provozních důvodů je dospělým strávníkům ke konzuma-
ci jídel vyhrazen pouze prostor v 1. patře.

Pro tento školní rok jsme pro Vás připravili další novinky: 
• rodičům našich strávníků nabízíme možnost zablokování odběru některého
zboží nebo jídla z doplňkového prodeje. Zájem byl o blokaci grilu, coca coly,
oplatek, bonbonů atd. 
• na přání některých rodičů je od 1. 10. 2006 gril i na objednávku internetem
nebo v boxu. Zůstává ale i možnost bez objednávky předem. 
• postup přes internet je obdobný jako u objednávání hlavního jídla 1 a 2 na
www.e-jidelnicek, číslo jídelny 11115, k přihlášení je nutné doplnit přidělené
jméno a heslo (PIN).
• objednávkový program na internetu Vám zobrazí pouze jídla na objednávku,
chcete-li si nejprve prohlédnout celý jídelníček doporučujeme tento postup:
www.praha22.cz zde naje
te na záložku „organizace“ a pod školní jídelnou je
jídelníček se všemi jeho částmi – druhy polévek, jídla na objednávku i bez ob-
jednávky, doplněk i nápoj pod jídelníčkem je automatický odkaz, který Vás 
rovnou přepne do internetových objednávek naší jídelny. 
• pro menší jedlíky z řad veřejnosti rozšiřujeme nabídku výrobků v bufetu. Jed-
ná se o menší studená jídla jako palačinky, bramboráčky, svačinové saláty, pl-
něné bagety, smaženky apod. V kombinaci s polévkou za 15,- Kč se u nás ny-
ní najíte do 50,- Kč. Také nabízíme menší porci celého menu za 43,- Kč. Upo-
zorňujeme však, že se jedná o dětskou porci, která je 2/3 porce dospělé, a to
je 65 gr syrového masa.
• plánujeme také tematické týdny. Jedno z pěti nabízených jídel bude po dobu
jednoho týdne nějak zaměřeno – na kuchyni různých států, na základní potra-
vinu, na svátky, na roční období a podobně. V týdnu od 2. 10. 2006 začínáme
týdnem zdravé výživy, při které Vám představíme výrobky firmy Knuspi. Za-
koupením výrobků firmy Knuspi jsme přispěli na nadaci „Pomozte dětem“. 
Dále připravujeme týden ryb, italskou kuchyni, houbové recepty, zvěřina atd. 
• i v letošním roce si u nás můžete objednat pohoštění u různých příležitostí
jak přes ulici, tak i v prostoru školní jídelny. O letních prázdninách se v jídelně
konala svatební hostina, která se dle vyjádření svatebčanů opravdu povedla.
Krásné prostory jídelny poskytují dostatek místa pro různé využití a personál
jídelny zaručuje kvalitní a chutné teplé i studené pokrmy.

Přejeme Vám úspěšný školní rok, těšíme se na shledání a přejeme Vám 
„dobré chutnání“. Za celý kolektiv školní jídelny ředitelka 

Hana VRBOVÁ 

Kontakty: Nové náměstí 1100, tel. 267 712 689, tel./fax 267 712 690
www.sjpraha22@volny.cz
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OZNÁMENÍ 

Vážení občané,
oznamujeme Vám, že dne 23. října 2006 bude zahájena vý-

stavba splaškové kanalizace, vodovodu a plynovodu v ulici Fran-
tiška Diviše. Stavba bude prováděna v úseku mezi ulicemi Byst-
řičnou a bývalým železničním přejezdem. 

Děkujeme za trpělivost s problémy, které Vám eventuelně tato
výstavba přinese.

Eva NOUZOVÁ

ODBOR REALIZACE STAVEB 

INFORMACE K POVOLOVÁNÍ KÁCENÍ DŘEVIN

S blížícím se podzimním obdobím bychom Vás rádi informovali o pro-
blematice kácení mimolesní zeleně. Na území každé městské části se po-
volováním kácení zabývá příslušné pracoviště této městské části. Pro
katastrální území Uhříněves, Hájek a Pitkovice vyřizuje žádosti odbor ži-
votního prostředí Úřadu městské části Praha 22 v Uhříněvsi, telefon 
271 071 872.

Povolování kácení se řídí zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně příro-
dy a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a vyhláškou MŽP č. 395/1992
Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Ve většině případů je možno kácet dřeviny pouze na základě povolení.
Bez povolení je možno kácet:
• Na pozemcích ve vlastnictví fyzických osob, které pozemky užívají,

pokud se jedná o stromy do obvodu 80 cm (měřeno ve výšce 130 cm
nad zemí) či o keřový porost do rozlohy 40 m2. Dřeviny přitom nesmí
být součástí významného krajinného prvku (vodní toky, rybníky, údol-
ní nivy).

• Je-li stavem dřevin bezprostředně ohrožen život či zdraví, nebo hrozí-
li škoda značného rozsahu. Ten, kdo za těchto podmínek provede ká-
cení, oznámí je orgánu ochrany přírody do 15 dnů po provedení ká-
cení. 

• Z důvodů pěstebních (obnova porostů, zdravotní důvody – suché
stromy, napadení epidemickými či jinými vážnými chorobami) nebo
při výkonu oprávnění podle zvláštních předpisů (kácení podél žel. tra-
tí, silnic, vodních toků, el. vedení). Kácení z těchto důvodů je třeba
oznámit písemně nejméně 15 dnů předem orgánu ochrany přírody,
který je může pozastavit, omezit či zakázat. Oznámení musí mít stejné
náležitosti jako žádost o povolení kácení.
Žádost o povolení ke kácení podává vlastník (vlastníci) pozemku či

nájemce nebo nově i jiný oprávněný uživatel se souhlasem vlastníka
(vlastníků) pozemku. Žádost musí obsahovat:
• Jméno, datum narození (IČ) a adresu žadatele (telefonický kontakt,

fax, e - mail),
• doložení vlastnického či nájemního nebo uživatelského vztahu žadate-

le k pozemkům a dřevinám rostoucím mimo les,
• specifikaci dřevin, které mají být káceny (druh, počet, velikost plochy

keřů), včetně situačního zákresu,
• udání obvodu kmene stromu ve výšce 130 cm nad zemí,
• zdůvodnění žádosti.

Žadatel může pro podání žádosti využít formuláře, který je k dispozici
na odboru životního prostředí Úřadu městské části Praha 22 a na
www.praha22.cz.

SBĚR DŘEVA V OBOŘE

Počet zájemců o sběr dřeva v lesním porostu zvláště chráněného úze-
mí Obora v Uhříněvsi se rok od roku zvyšuje a proto bychom chtěli in-
formovat o podmínkách, za kterých lze dřevo z Obory získávat. Nezbyt-
nou podmínkou je především povolení vlastníka lesa tj. Lesů ČR, Lesní-
ho závodu Konopiště, polesí Říčany (Vojkov 48, telefon 323 660 310)
ke sběru dřeva. Toto povolení opravňuje ke sběru větví nebo slabé dřev-
ní hmoty do průměru 10 cm, které leží na zemi. Pokud by chtěl zájemce
zpracovávat silnější ležící dřevní hmotu, je nezbytné se předem domlu-
vit s lesním panem Zákravským, telefon 724 523 382. V žádném přípa-
dě povolení ke sběru dřeva neopravňuje ke kácení by	 i suchých nebo
slabých stromů. Taková činnost je pak považována za porušení zákona
o ochraně lesa a lze za ni uložit fyzické osobě pokutu až do výše 
15 000 Kč.

SVAČINOVÉ SOUPRAVY V CENTRU VOLNÉHO ČASU

Návštěvníci Centra volného času si mohli všimnout, že děti navštěvu-
jící školní družinu i děti, které sem docházejí na různé kroužky, můžou
od začátku nového školního roku využívat při pobytu na zahradě tří zbru-
su nové svačinové soupravy. Zdarma je městské části poskytly Lesy
české republiky, za což patří dík především vedoucímu Polesí Říčany
Ing. Miroslavu Kosanovi. Převoz a usazení laviček na místě pak zajistil
Odbor hospodářské správy ÚMČ Praha 22. Věříme, že svačinové sou-
pravy poskytnou dětem příjemné místo pro řadu volnočasových aktivit.

RNDr. Kateřina MARKOVÁ

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
INFORMACE O ŘEŠENÍ STÍŽNOSTÍ OBČANŮ

NA NADMĚRNÝ HLUK V ULICI U STARÉHO MLÝNA

ZPŮSOBOVANÝ SIGNALIZAČNÍM ZAŘÍZENÍM

NA VLAKOVÉM PŘEJEZDU

V rámci „Optimalizace trati“ bylo na vlakovém přejezdu v ulici U Sta-
rého mlýna osazeno nové signalizační zařízení. Po jeho osazení obdrže-
la MČ řadu stížností od občanů jak z této ulice, tak z okolí. K posouzení,
zda hluk způsobovaný zařízením překračuje stanovené limity, je přísluš-
ná Hygienická stanice HMP, OŽP jí proto stížnosti postoupil. Podle sdě-
lení MUDr. Chmelové, která podnět řeší, byla prováděna měření hluku
jak uvnitř nemovitostí, tak na fasádě okolních domů a bylo prokázalo, že
limity hluku měřené na fasádě domu jsou překročeny. Hygienická stani-
ce HMP proto zahájí jednání s provozovatelem zařízení, aby přijal tako-
vá opatření, která by vedla ke snížení hlučnosti zařízení na povolené li-
mity. O výsledku jednání bude MČ informovat. 

DOBRÁ ZPRÁVA

V minulém čísle Uhříněveského zpravodaje jsem vás informovala
o úpravách Říčanky v oblasti Prknovky. Dneska mám pro vás další dob-
rou zprávu. Místní organizaci Českého rybářského svazu se podařilo za
podpory městské části získat příslib dotace na odbahnění a obnovu ryb-
niční soustavy Vodice – Nadýmač. V případě, že se podaří splnit všech-
ny podmínky, za kterých bude možno dotaci na obnovu rybníků skuteč-
ně získat, chtěli by rybáři již v průběhu měsíce října tohoto roku Vodici
vypustit a nechat nanesené bahno postupně vysychat. Bohužel Nadýmač
není zatím možné do akce zahrnout, protože jeho vlastník Pozemkový
fond nemá vyjasněné vlastnictví k pozemku. 

Ing. Dana SOPOUŠKOVÁ

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 

Objemný odpad, pro který jsou určeny velkoobjemové kontejnery
(VOK) je odpad z domácností, který se pro své rozměry nevejde do po-
pelnic (nábytek, matrace, koberce, odpad ze zahrádek), Tyto odpady lze
také bezplatně odložit (po předložení občanského průkazu s vyznačením
místa trvalého bydliště v Praze) ve sběrných dvorech hl. města Prahy.

Nebezpečné odpady a elektrošrot (televize, elektronika, lednice,
pneumatiky) do VOK nepatří, lze je však stejně jako objemný odpad bez-
platně odevzávat ve sběrných dvorech.

Odpad ze zeleně v množství do 250 kg mohou občané Prahy bez-
platně odevzdávat také v kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická, Praha 10
(telefon 274 772 694, 604 221 708).

* Kontejner je přistaven do naplnění, max. do doby uvedené v tabulce
** Kontejner je na stanovišti přistaven přes víkend.
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Dne 10. 8. 2006 v 16:20 hodin bylo na operační středisko městské policie
oznámeno sociální pracovnicí, že má obavy o zdravotní stav svého klienta, kte-
rý bydlí v ulici U Starého mlýna, Praha 22 a neotvírá na výzvy svůj byt. Na mís-
to vyjela hlídka strážníků a soused onoho muže sdělil, že jej viděl naposled
předešlý den a že má otevřené okno ze strany dvora. Strážník oknem spatřil
pouze nohy muže a protože muž vůbec nereagoval a bylo zde nebezpečí z pro-
dlení, vstoupil strážník MP oknem do bytu a umožnil vstup přítomného léka-
ře. Lékař po ohledání těla staršího muže, ležícího bezvládně na zemi, mohl bo-
hužel pouze konstatovat jeho smrt. 

Dne 11. 8. 2006 v 19:30 hodin spatřili strážníci městské policie Uhříněves
stoupat k obloze hustý černý dým v oblasti Slatiny, Praha 10. Po příjezdu na
místo bylo zjištěno, že zde hoří dodávka VW transportér. Strážníci ihned při-
volali hasiče, kteří oheň uhasili a důvod proč došlo k zapálení tohoto vozidla je
nadále v šetření.

Dne 22. 8. 2006 v 15:10 hodin bylo telefonicky oznámeno na linku 156, že
na novou protihlukovou stěnu za železničním přejezdem směrem na Benice,
Praha 22, vytvářejí dva mladíci umělecká díla. Strážníci MP ihned přijeli na mís-
to, a aby nemohli tito umělci utéci, rozdělili se a nadešli hochům z obou stran.
Tito se po spatření strážníků skutečně ihned pokusili o útěk, ale nebylo jim to
nic platné a zanedlouho byli oba dostiženi. Pro podezření z trestného činu po-
škozování cizí věci byli oba hoši omezeni na osobní svobodě a předáni k další-
mu šetření. Snad jedině věk těchto umělců, kterým bylo 14 let, bude překážkou
v jejich stíhání, ale minimálně by mělo dojít k uhrazení škod ze strany rodičů. 

Dne 23. 8. 2006 v 10:55 hodin objevili strážníci MP v rámci běžné hlídkové

činnosti na rozhraní MČ Uhříněves a MČ Dubeč v poli u lesíka zaparkované ná-
kladní motorové vozidlo AVIA. Provedenou lustrací bylo následně zjištěno, že se
vozidlo nachází v databázi odcizených vozidel a proto je pro podezření ze spá-
chání trestného činu krádeže celá věc nadále v šetření.

Tato situace se opakovala i dne 28. 8. 2006 v 08:50 hodin, kdy strážníci
městské policie nalezli v ulici K Lipanům, Praha 22 u hřbitovní zdi zaparkova-
né vozidlo Fiat UNO, které bylo odemknuté. Rovněž toto vozidlo procházelo
v evidenci jako odcizené a proto je také tato věc pro podezření z trestného či-
nu krádeže dále v šetření a vozidlo bude vráceno zpět svému majiteli.

Dne 1. 9. 2006 v 16:00 hodin bylo telefonicky oznámeno na služebnu měst-
ské policie, že v prodejně Norma, ul. Přátelství, Praha 22 byl zadržen pachatel
krádeže. Strážníci si převzali staršího muže, který odcizil potraviny a provede-
nou lustrací bylo zjištěno, že tento muž byl již za podobný skutek v posledních
třech letech potrestán. Z tohoto důvodu i přes to, že hodnota odcizených po-
travin nedosáhla 5 000,- Kč, byl strážníky omezen na osobní svobodě pro po-
dezření z trestného činu krádeže a předán do rukou vyšetřovatele.

Dne 4. 9. 2006 v 07:20 hodin zajiš�oval strážník MP jako obvykle dozor na
přechodu pro chodce v ulici Přátelství x Vachkova, Praha 22, se zaměřením na
bezpečnost dětí. Kontaktovala jej žena, která uvedla, že viděla na přístupové
cestě k ZŠ Vachkova staršího muže, jak se před dětmi na veřejném prostran-
ství obnažoval a onanoval. Strážník podle udaného popisu po chvíli v ulici Mo-
rávkova zastavil muže středního věku, který se snažil odejít. Žena následně po-
tvrdila, že se skutečně jedná o exhibicionistu, kterého viděla, a proto byl muž
strážníkem omezen na osobní svobodě pro podezření z trestného činu výtrž-
nictví a předán k dalšímu šetření. 

Dne 19. 9. 2006 v 04:05 hodin zahlédli strážníci MP při běžné hlídkové čin-
nosti na Novém náměstí, Praha 22 dva muže prchající směrem do Obory. Stráž-
níkům nedalo mnoho práce objevit osobní vozidlo, které mělo vylomený zámek
u dveří a ihned zahájili pronásledování obou mužů. Těmto se ale, i přes veške-
rou snahu strážníků, bohužel podařilo zmizet v oboře a tak bylo zachráněno ales-
poň ono vozidlo. Celá událost je v šetření pro pokus trestného činu krádeže.

Jan KAVALEC
Velitel OS MP

MĚSTSKÁ POLICIE PRAHA – UHŘÍNĚVES
Přátelství 815
telefon: 26771 09 61 
tísňové volání: 156

PŘEHLED ČINNOSTI

NOVÉ MAPY Z PRAHY NA KOLE JIŽ V PRODEJI

Avizovaná edice cyklomap Z Prahy na kole již vyšla a pokrývá celé
okolí Prahy! Se čtyřmi mapami na syntetickém materiálu Tyvek, které
vydrží i nepříznivé podmínky užívání za každého počasí, můžete vyrazit
z Prahy na kole směrem na Severozápad, Severovýchod, Jihozápad a Ji-
hovýchod. Edice bude završena aktualizovaným vydáním mapy Prahou
na kole a cyklisté z hlavního města a okolí tak získají aktuálního prů-
vodce v jednotném měřítku 1:65 000 pro své výlety Prahou a okolím.
Cyklotrasy jsou vyznačeny podle typu komunikace a povrchu, dále jsou
v mapové části zvýrazněny cykloservisy a prodejny, ubytovací a stravo-
vací zařízení, vybrané turistické cíle. Dále je zobrazena souřadnicová sí�
WGS84 pro navigaci GPS. Na zadní straně mapy naleznete seznamy pro-
dejen a servisů jízdních kol, informačních středisek, informace o způso-
bu přepravy kol ve vozidlech MHD a ČD, přehled kategorizace cyklotras
s jejich seznamem. Doporučená prodejní cena 65 Kč, vydalo kartogra-
fické vydavatelství Žaket, více informací na www.zaket.cz.

BLÍŽÍ SE DRUHÉ VÝROČÍ VZNIKU PORADNY

PRO ZDRAVOTNĚ A SOCIÁLNĚ HANDICAPOVANÉ TARO

V prosinci tomu budou již dva roky, co začala provozovat své služby Po-
radna pro zdravotně a sociálně handicapované pod názvem TARO. Jak je
již z názvu patrné, poradna slouží především zdravotně a sociálně znevý-
hodněným skupinám obyvatel v rámci celé ČR. TARO poskytuje své pora-
denské služby v oblastech sociálního zabezpečení, důchodového i nemo-
cenského pojištění, sociální péče, státní sociální podpory, zaměstnanosti,
pracovně právní problematiky, ale i dalších oblastí, které mohou pomoci
takto handicapovaným občanům. Kromě využívání poradenských služeb
mohou zájemci z řad zdravotně znevýhodněných hledající pracovní uplat-
nění, ale i firmy a organizace, které takto znevýhodněné chtějí zaměstnat,
inzerovat v kategorii Práce. Našim cílem není práci hledat, nýbrž nabíd-
nout zprostředkování. Vycházíme z filosofie rovných příležitostí. Nechce-
me našim klientům poskytovat péči, ale asistenci a podporu.

Na webu poradny je rovněž Seznamka pro zdravotně znevýhodněné,
ale i pro ty, jimž nevadí zdravotní omezení při navázání partnerského
vztahu.

Zájemcům o informace ze života handicapovaných z důvodu zhorše-
ného zdravotního stavu je určen Internetový Zpravodaj, ve kterém čte-
náři najdou užitečné informace a tím si rozšíří povědomí o dané proble-
matice a v případě potřeby mohou na základě získaných poznatků po-
moci při řešení problémů výše uvedených cílových skupin. 

Všechny služby poskytované poradnou TARO jsou bezplatné a je mož-
né jich využít prostřednictvím Internetu, telefonu, Skype i ICQ. Bližší in-
formace o poradně najdou zájemci na Internetové adrese: http://www.ta-
ro.cz . 

Přejeme celé společnosti, aby služeb poradny TARO bylo co nejméně
zapotřebí. Pro ty, kteří však tuto pomoc potřebovat budou, chceme udě-
lat maximum možného pro zmírnění nepříznivých dopadů a tím napo-
moci ke řešení obtížných situací, do kterých se občané naší republiky
mohou dostat.

Pavol HALAJ
Poradna TARO

Správně znění SUDOKU z minulého čísla

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
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VÝSLEDKY ANONYMNÍ ANKETY

Vážení spoluobčané,

v prázdninovém dvojčísle Uhříněveského zpravodaje
jste nalezli anonymní anketu, kterou jsme chtěli zjistit, jak
jste spokojeni s nakupováním v Uhříněvsi. Dali jsme si
práci, Vaše odpovědi sumarizovali a v dnešním čísle Vám
předkládáme výsledky, ke kterým jsme dospěli. Vrátilo se nám zpět celkem 139
vyplněných anketních lístků. Z odpovědí na nich uvedených vyplynuly následují-
cí skutečnosti:

Kam jezdíte pro velký nákup?
Celkově 108 respondentů jezdí do nákupních center v okolí, především v ko-

merční zóně v Čestlicích, Interspar ve Štěrboholech a Hostivaři, nákupní centra
v Říčanech.

Kam jezdíte pro menší nákup?
Nejvíce - 125 respondentů nakupuje v Normě. Na dalších místech se umístily

samoobsluha Šroubek v bývalém Kryšpínově domě na náměstí Protifašistických
bojovníků, samoobsluha Trumfmarket u kaple ČCE v Dopravní ulici a obchod pa-
na Josefa Bartoše v ulici Přátelství.

Vyhovuje Vám prodejní doba v uhříněveských obchodech?
Ta 102 respondentům vyhovuje a 37 respondentů se naopak vyslovilo pro její

změnu. Doporučují prodloužení prodejní doby v menších obchodech ve všedních
dnech minimálně do 18 raději však do 18,30 a v sobotu dopoledne. Přimlouvají
se i za otevření pošty a alespoň jedné z lékáren v sobotním dopoledni.

Které obchody Vám v Uhříněvsi nejvíce chybí?
Celkem 26 respondentů postrádá obchod s kvalitním ovocem a zeleninou

v blízkosti nám. Protifašistických bojovníků, 25 opravnu obuvi (s potěšením sdě-
lujeme, že opravna již funguje  v prodejně obuvi paní Petříkové na Novém 
náměstí), 14 galanterii, krejčovství, čistírnu, 9 maso a uzeniny, 8 sportovní po-
třeby a prodejnu lahůdek, 5 samoobsluhu na Blokandě a v Jezerách.

Do kterého obchodu chodíte nejraději?
Nejvíce 70 respondentů do NORMY, 14 do květinářství Radky Zdobinské

a Květy Černé na Novém náměstí a do samoobsluhy Trumfmarket manželů Pro-
kešových, 12 do samoobsluhy Šroubek a cukrárny Věrka rodiny Linhartovy, 8 do
papírnictví a drogerie Tůma, 7 do lékárny manželů Klobučarových v ulici Přátel-
ství (zvláště oceňujeme, protože se nejedná o typickou prodejnu).

Kterého místního prodavače/prodavačku byste chtěli pochválit za pěkný pří-
stup k zákazníkům?

Celkem 34 respondentů pochválilo kolektiv pracovníků obchodu NORMA, 
24 kolektiv pracovníků Trumfmarketu, 12 všechny prodavače v Uhříněvsi, v sa-
moobsluze Šroubek a kolektiv cukrárny Věrka, 11 majitelky květinářství na No-
vém náměstí, 9 manžele Němcovy z Barev a laků, 7 manžele Klobučarovi, 6 ko-
lektiv zaměstnanců železářství na Novém náměstí, 4 prodav ače samoobsluhy pa-
na Josefa Bartoše, 2 prodavačky řeznictví Ka+Ja, Fanda Shopu a lahůdek na No-
vém náměstí. Jmenovitě byli pochváleni 24x manželé Prokešovi z Trumfmarketu,
12x paní Irena Bartalošová ze samoobsluhy Šroubek, 11x Radka Zdobinská
a Květa Černá z květinářství, 9x paní Němcová z Barev a laků, 7x Jiří Hartman
z Trumfmarketu, paní Bohuslava Petříková z obuvi na Novém náměstí, 6x paní
Hana Kořínková z hraček Univerzal a Martina Švermová z NORMY, 3x vedoucí
NORMY Michal Dvořák, 2x Marika Jandová a Michaela Vrbová z NORMY.

Děkujeme všem, kdo nám odpověděli a věříme, že anketa, jejíž výsledky předáme
patřičnému odboru ÚMČ Praha 22, přispěje ke zlepšení služeb v naší MČ Praha 22.

Za přípravný výbor Občanského sdružení Uhříněves
Michal KLICH a Libuše VOTAVOVÁ

PODĚKOVÁNÍ

Další volební období končí a s ním i další 4 roky práce lidí pro blaho obce, te-
dy jejích částí Uhříněvsi, Pitkovic a Hájku. Je až neuvěřitelné, co vše se dá v jed-
nom volebním období stihnout a vylepšit, pokud se najde skupina lidí, kterým na
věci opravdu záleží. A my, občané městské části Praha 22, jsme zatím na takové
lidí štěstí měli. Za posledních 8 let se tu stalo tolik pozitivních změn, že lidé, kte-
ří v Uhříněvsi dlouho nebyli, tu to nemohou ani poznat. Tato slova se netýkají jen
stavebních úprav, ale i podmínek, za kterých navštěvují uhříněveské děti mateř-
skou školu a dvě zdejší základní školy. Objevily se pro ně i nové možnosti spor-
tovního a volnočasového vyžití. Nejen oni, ale i jejich rodiče a prarodiče se mo-
hou potěšit při kulturních akcích v muzeu a zanedlouho to bude i v opravené so-
kolovně.

Staří lidé se nemusí obávat, že o ně nebude při nemohoucnosti postaráno. Že-
ny v tíživé situaci mohou také nalézt pomoc. A v neposlední řadě tu zde vzniká

zdravotnické zařízení, které bude poskytovat centralizovaně zdravotnické služby
nejen strárnoucím, ale i ostatním nemocným lidem.

Nejsme nikdo členem žádné politické strany a nemáme nejmenší právo komu-
koliv radit, koho má volit. Jen bychom rádi připomněli, že na komunální úrovni
nejde tak moc o politiku jako o to, zvolit lidi, které práce baví a za kterými jsou
vidět výsledky. Proto si vzpomeňte hlavně na to, kdo inicioval tyto změny, kdo nás
o všem průběžně a s předstihem informoval, jak se našim představitelům dařilo
plnit to, co slíbili a získávat potřebné finanční prostředky. Dejme jim šanci po-
kračovat v jejich práci, aby se naše městská část nadále tak dynamicky rozvíjela.

Členové přípravného výboru OS Uhříněves

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz Klubu seniorů: pondělí, středa, čtvrtek od 14 hodin.
Na měsíce říjen a listopad 2006 si pro Vás Klub seniorů připravil následující

program:

Pondělí 16. října 2006 – ruční práce, společenské hry
Středa 18. října 2006 – cvičení s hudbou
Čtvrtek 19. října 2006 – Vyprávění Ing. Antonína Pfeifera „Z hereckého alba Ha-
ny Maciuchové“
Pondělí 23. října 2006 – povídání při kávě a čaji, čtení
Úterý 24. října 2006 – jednodenní zájezd do Polska Kudowa Zdrój
Středa 25. října 2006 – cvičení s hudbou
Čtvrtek 26. října 2006 – křeslo pro hosta s Ing. Michalem Klichem – Nad uhří-
něveskými kronikami
Pondělí 30. října 2006 – trénování paměti
Středa 1. listopadu 2006 – zdravotní cvičení 
Čtvrtek 2. listopadu 2006 – videozáznam – Itálie Misano
Pondělí 6. listopadu 2006 – ruční práce, společenské hry
Středa 8. listopadu 2006 – zdravotní cvičení 
Čtvrtek 9. listopadu 2006 – promítání videokazety – Egypt
Pondělí 13. listopadu 2006 – povídání při kávě a čaji, čtení 
Čtvrtek 15. listopadu 2006 – cvičení s hudbou
Čtvrtek 16. listopadu 2006 – Vyprávění Ing. Antonína Pfeifera „Z pěveckého al-
ba Hany Hegerové“

V rámci trénování paměti byl zúčastněným seniorům zadán domácí úkol, aby
napsali povídku, ve které použijí slova: DEN, JETEL, KOŘENÁŘKA, KRÁLÍK, LES,
MYSLIVEC, ZÁMEK a ŽIDLE. Takto ji pojala paní Miluše Jourová:

Balada chmurná – o nehodě v trávě

Ze dveří chalupy vyšel. Zavřel vrátka na zámek.
S puškou, s pejskem vykračuje lesník jménem Šafránek.
Blízko lesa louka krásná, jetel, tráva, samý květ,
Rozhlíží se švarný střelec co ulovit na oběd.
Vidí pohyb v jeteli, radostí se tetelí: „Bude králík na talíři!“
A už puškou chutě míří. Vystřelí, slyší táhlý kvil.
„Probůh, koho jsem to postřelil?!“
Vyděšen pádí směrem k nářku – raněnou vidí kořenářku!
„Aby do tebe husa kopla, to seš nějakej myslivec?
Broky mám tam, kde se sedí – to je zatracená věc!
Na židli te� nesednu si, lehnu si na záda,
celej den na břiše ležet, to je pěkná paráda!
Poctivě trénuj, nauč se mířit, kam jsi mě trefil, nechci se šířit.“
Babku odvezl k doktorovi, v poledne byl o hladu.
Co bylo dál? To se neví – a tak končím baladu.

Hledáte smysl života? Potřebujete načerpat životní energii? Přij
te do Klubu
seniorů !!!

Stanislava DROZENOVÁ

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

PREVENTIVNÍ STOMATOLOGICKÁ PÉČE

PRO OBČANY UHŘÍNĚVSI 

Občané, kteří nemají zajištěnu preventivní péče v oboru sto-
matologie se mohou obrátit na:
MUDr. Jan Řízek, Jeseniova 55, Praha 3
(blízko nákladového nádraží Žižkov). 
Telefon: 274 003 535 nebo mobil: 739 032 988.

PhDr. Romana ŠTENGLOVÁ
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ČESKÁ REPUBLIKA, ČESKO, CZECHIA …

O NÁZVU NAŠÍ ZEMĚ A JEHO PROMĚNÁCH V ČASE

1. část

V jednom z minulých čísel jste si mohli přečíst, jaké byly v historii
problémy s názvem naší obce Uhříněves. V celém Království českém
snad nebyla obec, jejíž název by se psával tolika rozličnými způsoby a to
jak v češtině, tak i německy. I když to může znít neuvěřitelně, tak jisté
problémy máme i s názvem naší republiky. Poj
me si chvíli povídat ne-
jen o současném názvu naší země, ale i o tom, jak se tato země jako ce-
lek, ale i její části, nazývaly v minulosti.

První byli Keltové. Naše území jako první historicky dochovaný název
pojmenovali Keltové. Latinsky Galové. Žil zde jejich kmen nazvaný Bójo-
vé a tak území, kde sídlili, nazvali slovem Boiohaemum – země Bójů, la-
tinsky se to píše Bohemia, či Boemia. Dá se říci, že se jedná o první his-
toricky doložený název území vymezeného českou kotlinou. Je zajímavé,
že se tento název těší v české komunitě nesmírné a dlouhodobé oblibě
a je i v současnosti hojně používán a časté je např. označení českých vý-
robků made in bohemia, v Poděbradech máme sklárny tohoto názvu aj.
Mimochodem v oblibě jej mají i Němci a slovem Böhm označují Čecha
a böhmisch znamená český. A když si to přepíšeme do češtiny fonetic-
ky dostaneme třeba jméno primátora města Prahy Pavla Béma. 

Antický dějepisec Titus Livius (59. př. n. l. – 17. n. l.) zaznamenal udá-
lost datovanou zhruba do 4. století před naším letopočtem. Vypráví
o mocném keltském králi Amigatovi, který vyslal své dva synovce do
světa a losem jim určil, kam mají zavést svůj lid. Synovec Segoves si vy-
losoval Hercynský les, jeho bratr Beloves oblast dnešní severní Itálie.
Hercynský les byl hustý a téměř neprostupný prales, pokrývající dnešní
Evropu zhruba od Norimberka k Bratislavě. Segovesův lid, rozumějme
bojovníci, jejich ženy, děti a těžké volské povozy, nejprve dorazily k po-
hoří zvanému Gabréta – pohoří kozorohů. Dnes my Češi těmto horám ří-
káme Šumava. Toto pohoří bylo s ohledem na hustotu hercynského pra-
lesa zcela neprostupné a tak je Keltové obešli směrem na sever až po
dlouhém putování dorazili k řece, kterou nazvali jménem Albh (čti Alb).
Znamená to Čistá. Dnes řece Albh říkají Němci Elbe a u nás je známá ja-
ko Labe. 

Keltská zpočátku velmi úspěšná expanze zasáhla značnou část Evro-
py a jejich bojovníci dokonce v té době dobyli Řím. Jejich armády obsa-
zují Makedonii, Řecko, Malou Asii. Rovněž tak celou Francii, Británii, ze-
jména Skotsko a Irsko. Dále naše území až po východní Slovensko a Ma-

arsko. Galové vynikají uměním ovládat bojové vozy, mezi jejich exce-
lentní bojovou dovednost patřilo obracení koní v trysku, přičemž kára
smykem smete nepřítele. Mezi bojovníky jsou i galské ženy, zcela se do-
káží vyrovnat svým mužským protějškům. Období, kdy byli Keltové, la-
tinsky Galové, pány Evropy, netrvalo příliš dlouho. Kyvadlo dějin zahání
Kelty zpět do jejich původních domovů. Definitivně pacifikuje Kelty slav-
ný římský vojevůdce Gaius Julius Caesar. Předpokládám, že většina čte-
nářů UZ viděla skvělý francouzský film Asterix a Obelix z dob bojů mezi
lstivými Galy a naprosto tupými Římany. Hlavní roli hraje Gérard Depar-
dieu. Takže kdo viděl film, tomu netřeba suchý výlet do historie.

V Čechách, pardon v Bohemii, mají Keltové klid. Zakládají oppidia, to
jsou opevněná hradiště, viz např. Stradonice nad Berounkou, Závist na
Zbraslavi, možná centrum Keltů v Bohemii a Mšecké Žehrovice, odkud
máme nález proslulé hlavy keltského bůžka. Čeští Keltové jsou pilní
a pracovití a vynikají jako zruční zpracovatelé zlatých šperků, železných
ozdob ale i věcí denní potřeby – viz nalezené podkovy, úhelníky, kramle,
závěsy dveří, lopaty, krumpáče, kladiva, kleště, nůžky … vše v podobě
používané dodnes. Jenom možná řemeslně trochu kvalitněji provedené.
Keltové mají své mince – zlaté duhovky, znají hrnčířský kruh. Jsou to
zruční a pracovití lidé. Žijí u nás jako kmen, stát nevytvořili. Na území
dnešních Čech žili Keltové zhruba v období od 4. století před naším le-
topočtem až po jeho začátek.

Vra�me se ještě do dobové reality. Na 80 až 90 procentech tehdejšího
území hustý prales. Políčka je možno zřizovat a obdělávat pouze v blíz-
kosti řek. Zatímco jména keltských hradiš� v podstatě neznáme, názvy
řek pojmenovaných Kelty používáme dodnes. Třeba keltsky Agara je na-
še Ohře, Isar je Jizera. O řece jménem Alb - Labe již byla řeč. Takže to-
to české slovíčko, kterým nazýváme tuto řeku, je staré skoro dva a půl
tisíce let. A pokud je někomu nápadné, kolik názvů českých a morav-

ských řek končí příponou ava, viz Sázava, Morava, Úhlava, Úslava,
a mnoho přemnoho dalších ..potom vězte, že ahwa či zkráceně fonetic-
ky ava je po keltsku prostě voda. Pokud vám v seznamu chybí Vltava,
čtete pozorně, ještě o ní bude řeč.

Po Keltech Markomané. První čtyři století našeho letopočtu se ozna-
čují jako doba římská. Římané na našem území nikdy nebyli, i když spo-
radické archeologické nálezy jejich dočasnou ale z hlediska dějin země
nepodstatnou přítomnost dokládají. Důležitý je fakt, že Keltové jsou
z našeho území vytlačování bojovnými germánskými kmeny Markoma-
nů a Kvádů. Ti první se usídlují v Čechách (rozuměj keltské Bohemii),
druhý kmen zvaný Kvádové na Moravě a na Slovensku. Zde bych prosil,
aby toto geografické vymezení bylo bráno pouze orientačně. Kolébkou
Germánů jsou dánské ostrovy a jih Skandinávie. Ale zhoršuje se klima
a primitivní germánské zemědělství není schopné uživit obyvatele. A tak
se Germáni dávají na pochod. Kmen Markomanů proti toku Labe až do
české kotliny. Zde postupně rozvracejí sídla Keltů. V dějinách je běžným
jevem, že dobyvatel přejímá vyšší kulturu a technické dovednosti pora-
žených. Pro Germány toto dějinné pravidlo neplatí. 

Jednu věc si je nutno uvědomit. Krajina té doby byla silně zalesněná,
políčka starověkých zemědělců malinká, oralo se dřevěným hákem, Vý-
nosy byly minimální. Počet obyvatel české kotliny se dle odhadu histo-
riků pohyboval v rozmezí 100 až 300 tisíc. To je tak dnes jedno větší
krajské město. Osídlení bylo velmi řídké. Také se nedomnívejme, že no-
vě příchozí dobyvatelé beze zbytku vyhnali či dokonce vyhubili stávající
osídlení. Samozřejmě, že jedna mocenská elita vystřídala druhou. Pora-
žení byli zabiti, vyhnání, nebo převlékli kabáty a zůstali ve vysokých
funkcích i nadále. Nic nového v dějinách. Takže je pravděpodobné, že
obyčejní keltští osadníci zůstali a postupně se asimilovali s Markomany.
Svědčí o tom zejména fakt, že Markomané převzali keltské názvy řek. Až
na jednu. Tu si po pojmenovali po svém – Divoká voda. Divoký je v něm-
čině i angličtině wild. Před mnoha staletími to bylo Wlth. Takže ta řeka,
co se kolem ní koncentrovalo osídlení, se jmenovala Wlthahwa. Když si
to přečteme foneticky – sláva je tu Vltava. Pro mne osobně je lingvistic-
kou záhadou, proč se v moderní němčině starogermánský název Vltavy
přepisuje jako Moldau. V jedné věci byli staří Germáni mistry, bylo to
zpracování dřeva, pozůstatek časů kdy žili v hustých lesích na severu
Evropy. A dřeva bylo v Bohemii všude dost. Druhou zajímavostí bylo
germánské zobrazování živočichů, zejména ptactva. Zde nešlo o věrné
nebo umělecké zachycení, ale o silně geometrické zjednodušení tvarů
zvířecích hlav, těl, nohou, křídel, drápů až do kubistické abstrakce. No
jen tak pro zajímavost, každý z nás viděl na současných státních znacích
nebo na bankovkách německou orlici, moravskou či slezskou orlici
a amerického orla bílého – symbol USA. A hned je vše jasné. Ta němec-
ká, to je silná geometrická schematizace živé předlohy, ty ostatní mají
načechraná peříčka. 

A nakonec Slované. Přichází Praotec Čech a jeho lid. Kdo četl Sta-
ré pověsti české od spisovatele Aloise Jiráska, má jasno. Praotec přive-
dl svůj lid do české kotliny, vystoupal na Říp a když se rozhlédnul, tak
uviděl zemi zaslíbenou, zemi oplývající mlékem a strdím. Mimochodem
kdo ví, co je to strdí? A rozhodl se, že tady se prostě zůstane a to na-
pořád. Neověřené historické teorie staví na tom, že starého pána už bo-
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Keltská konvice, vpravo detail kování víka konvice
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lely nohy a nechtěl se trmácet dále na západ a proto my Češi nemáme
moře. První Slované přišli zřejmě z pravlasti Slovanů ležící někde mezi
Vislou a Dněprem. Přesně to neví nikdo, i když teorií na to historici ma-
jí spoustu. Stalo se to tak možná někdy v letech 400 – 550 n. l. A už jsme
tady zůstali dodnes. Kolik bylo prvních příchozích? Dejme tomu desítky
tisíc. Nepřišli všichni v jednom houfu, spíše to byly praménky příchozích
rodin, zárodků kmenů. Zajímavé je, že všichni Slované, kteří se rozešli
do obrovských rozloh na mapě Evropy, mluvili jedním jazykem – staro-
slovanštinou. Víte jak se pozná, kterou domácí drůbež pěstovali už sta-
ří Slované? Velmi jednoduše, když název třeba husy zní ve všech slo-
vanských jazycích velmi podobně, potom není co řešit, A když např.
kachnu má pojmenovanou každý slovanský jazyk úplně jinak – potom je
jasné, že praotec Čech večer po sestupu z Řípu k večeři pečenou kach-
ničku zcela určitě neměl. Husu možná ano. 

Kdo neskáče, není Čech. A proč si vlastně říkáme Češi? Jazykozpytci
(lingvisté) to vysvětlují názvem kmene Čechů. Dobrá, ale proč si ten
kmen tak říkal? A tady už je trochu hodně silná mlha. Ve staroslovanšti-
ně předpona čel znamenala člověka. V ruštině čelověka, a taky máme
slovo čele
. Prostě člověk od nás, našinec, zkrátka Čech. Ono to nezní
dvakrát přesvědčivě, ale zatím lingvisté na nic chytřejšího nepřišli. Tak-
že jsme Češi a nebudeme si lámat hlavu tím, proč se tak jmenujeme. 

Nějak bychom měli tuto ranou etapu stručně uzavřít. Podle klasic-
kých antických historiků tu jako první byli Keltové. Pojmenovali většinu
našich řek a my ty názvy používáme dodnes. Po nich tu byli Markoma-
né – pojmenovali nám páteřní řeku české kotliny Vltavu. A nakonec
jsme přišli my. A asi jsme se vzájemně nevyvraždili, ale nějak promísi-
li. Jak bychom jinak mohli převzít geografické názvy? Takže kdo jsou
staří Keltové, Markomané a Čechové a jejich potomci? To jsme přeci
my všichni, co tady žijeme a v našich žilách koluje krev dávných sta-
rousedlíků.

Slovanské kmeny – Čechové a ostatní. A jak to bylo dál? Zhruba do
přelomu prvního tisíciletí se naše země nejmenuje nijak. Říše římská je
již dávno po svém rozpadu a její historici, co si latinsky nesmírně pečli-
vě zaznamenávali panovníky, bitvy, geografické poznatky, tak ti už tu ne-
jsou. A v Evropě se stěhují národy a formují zárodky prvních států. Bo-
hužel co nám chybí, jsou pečliví historici. A tak jsou informace o tomto
údobí spíše mlhavé a mnohdy mají povahu legend než ověřených faktů.
Třeba ty hezké české legendy o Krokovi a jeho dcerách, kde nás zejmé-
na zaujme vědma Libuše, která si za muže vyvolila Přemysla Oráče a tím
založila nejslavnější panovnickou dynastii na našem území. Nebo její
švagr Bivoj, manžel sestry Kazi, co přinesl na zádech kance až na Vyše-
hrad. O Šemíkovi a Horymírovi ani nemluvě. Čte se to hezky, ale jsou to
legendy.

Do české kotliny přicházejí další Slované a z rodů vznikají kmeny.
Pražskou kotlinu kolem Vltavy osídluje kmen Čechů. Kromě Čechů jsou
zde Pšované, Zličané, Charváti, Lemuzi, Lučané, Děčané, Litoměřici
a Doudlebi. Všichni mluví stejným jazykem, mají stejné pohanské bohy
– nejmocnějším je hromovládný Perun a bůh stád Veles. Stejně se oblé-
kají a stravují. Takže nic nebrání, aby postupně splynuli v jeden kmen –
zárodek našeho budoucího státu. A protože moc se zpravidla řídí z cent-
ra, tak těmi vyvolenými jsou Češi a dávají tak jméno lidu i zemi. 

Máme památku poblíže Uhříněvsi? Máme. A proto si tady můžeme
ohřát i uhříněveskou polívčičku. Navíc se jedná o památku historiky i ar-
cheology velmi ceněnou. Nejprve se vydejme na krátkou procházku do
Královic ke kostelíku sv. Markéty u Rokytky. V době kolem přelomu tisí-
ciletí zde bylo opevněné hradiště, opěrný bod kmene Čechů proti sou-
sedním Zličanům s centrem v Kouřimi. Ty dva poměrně mohutné hlině-
né náspy s názvem Šance hned za kostelíkem jsou jednou z nejstarších
zachovalých dobových památek na staré Slovany. Jedná se o zbytek hra-
dištního obranného valu mírumilovných Čechů proti všeho schopným
a proradným Zličanům. Není však vyloučeno, že osadníci z území nyněj-
šího Českého Brodu a Kouřimi to tehdy viděli přesně opačně. 

Morava. Trochu tu procházku historií urychlíme a budeme se věnovat
území východně od Čech. Geografický název Morawia, tj. Morava se po-
prvé objevuje v roce 822. Označení území je převzato od názvu řeky Mo-
ravy, pramenící na úbočí Kralického Sněžníku a protékající na svém dol-
ním toku jako hraniční řeka Moravou, Slovenskem a Rakouskem až do
Bratislavy, kde se pod Děvínem vlévá do Dunaje. Se zemí Moravou je
spojena zejména Velkomoravská říše, tj. období devátého a počátku de-
sátého století a panovníci Mojmír se sídlem v Mikulčicích a Pribina se
sídlem v Nitře. Dějiny Velké Moravy jsou velmi krátké a vymezené roky
833 – 907. Nejvýznamnějším kulturním počinem je pozvání slovanských
věrozvěstů Cyrila a Metoděje knížetem Rastislavem. Máme to dodnes
v kalendáři jako pamětní den. A jenom pro zajímavost, k odkazu Velké
Moravy se daleko více hlásí Slováci a vyobrazení Cyrila a Metoděje, Moj-

míra, Svatopluka a Pribiny jsou častým námětem jejich mincí i banko-
vek. U nás mají královské hlavy na bankovkách tradičně zarezervováni
Karel IV, Přemysl Otakar II a Jiří z Poděbrad. A najít hrob věrozvěsta Me-
toděje to je životní sen každého moravského archeologa. Stejně jako
v Čechách mohylu praotce Čecha. Třeba se někdy najdou, kdo ví.

Slezsko. Z hlediska našeho státu celkem nevelké území na severní
Moravě. Správně bych měl napsat území ležící severně od Moravy. Ná-
zev není uspokojivě doložen, jeden z výkladů se opírá o Slezsko jako ze-
mi vlhkou, slizskou. Vláha je ostatně i ve slově slza. Dnešní Slezsko se
dělí na Horní – tj. české Slezsko s centrem Opava a dalšími městy např.
Krnov, Karviná, Český Těšín a Bruntál. Polská část, Dolní Slezsko, která
je podstatně větší, má jako centrum Vratislav, polsky Wroclaw. Toto
město založil český kníže Vratislav a po něm nese i název a tak se v češ-
tině píše spíše Vratislav než Vroclav. Zajímavostí je, že moravsko-slez-
ská hranice nebyla, na rozdíl od hranice česko – moravské, nikdy dů-
sledně vyznačena mezníky a natož přesně zaměřena a zmapována. Do-
chází tak k situacím, kdy jedna část Ostravy leží ve Slezsku a druhá na
Moravě a Frýdek – Místek je dvojměsto rozdělené zemskou hranicí tvo-
řenou říčkou Ostravicí na slezský Frýdek a moravský Místek. Páteřní ře-
kou naší i polské části Slezska je řeka Odra. Protože Opava leží na jejím
horním toku, tj. blíže prameni, tak je u nás Horní Slezsko a v Polsku Dol-
ní Slezsko i když na mapě to vypadá úplně obráceně. 

Český stát vznikl de facto 28. září 995, za vlády Boleslava II. Přemy-
slovští vojáci ten den přepadli slavníkovskou Libici na Cidlinou, nedale-
ko od Poděbrad a soutoku Cidliny s Labem, a povraždili vše živé. Vý-
sledkem je sjednocení země, kde do té doby jednu část ovládal rod Pře-
myslovců a druhou Slavníkovci, kteří měli tradičně silné vazby do Pol-
ska a byli Přemyslovcům rovnocenným soupeřem. Razili vlastní peníze,
měli vlastní vojsko a zahraniční politiku orientovanou na Polsko. Zemi
hrozilo roztržení na dvě části. Takže možná díky tomuto nočnímu přepa-
du nestojí naše hlavní město na Labi, ale nachází se už více jak 1000 let
na Vltavě. Dějiny ale neznají kdyby a mají svoji drsnou tvář. Většina stá-
tů v Evropě vznikla pomocí meče, kdy se prosadila síla a lstivost vítězů.
Prostě tak šly dějiny a ty byly málokdy o morálce. 

A hranice – pokud jimi byla řeka nebo horský hřbet – byly přirozené.
Typickým příkladem je česká kotlina s jejím věncem hraničních hor. Hra-
nicí byl i hustý a neprostupný les. Ve všech ostatních případech byly
hranice mezi kmeny a vznikajícími knížectvími a královstvími velmi pro-
měnlivé podle toho, kam až sahala moc té či oné strany si příslušné úze-
mí uhájit či naopak obsadit. Ostatně většina bitev té doby se odehráva-
la nikoli v poli, ale u městských bran. A že by někdo mezníkoval zemské
či dokonce kmenové hranice, tak to opravdu v té době nikoho ani trochu
nenapadlo. Maximálně se na hranicích kmene zarazil do země dřevěný
kůl s býčí lebkou vybělenou sluncem. Ale kolem roku 1000 už mají Če-
chy svou konturu velmi blízkou té dnešní. 

Zmiňme se ještě stručně o synovi Boleslava II, knížeti Oldřichovi. Do
našeho povědomí vešla především jeho love story s chudou pradlenkou
Boženou ze vsi Peruc u Loun, do které se sice ženatý, ale bezdětný Old-
řich okamžitě zamiloval. A narodil se jim synek jménem Břetislav, někdy
v roce 1005 a díky tomu Přemyslovci nevymřeli po meči. A Břetislav se
čile má k světu. Čtenářky UZ zajisté znají ten v literatuře stokrát zpraco-
vaný příběh o lásce Břetislava a Jitky, kněžny ze Svinibrodu (Schwein-
furt, Rakousko), kterou Břetislav unesl z kláštera, když přeseknul me-
čem řetěz na vratech. A spolu pak žili š�astně v Břetislavově Olomouci
a spravovali zemi moravskou. Čtenářky může též zaujmout fakt, že Jitka
dala Břetislavovi sedm dětí, z toho pět synů. Ještě pikantnější je infor-
mace, že krásné Jitce bylo, v době kdy jí Břetislav unesl z kláštera, pou-
hých patnáct roků. Všechny čtenáře by ale měl zaujmout fakt, že od té
doby tvoří Čechy a Morava jeden celek a to již trvale. 

Země koruny české. Tento dosud užívaný termín pro spojení České-
ho království, Moravského markrabství a Slezského vévodství nezavedl
nikdo jiný než náš nejslavnější panovník Karel IV. Užíváme jej dodnes.
Jak šly dějiny, patřila mezi země koruny české též Horní a Dolní Lužice,
tj. dnes oblast v povodí Lužické Nisy vymezená městy Budyšín (Baut-
zen) a Chotěbuz (Cottbus). Pro tyto země bylo typické, že měly vlastní
zákonodárství, zemské sněmy a soudy a zemského správce, neboli zem-
ského hejtmana. Společná byla měna, obrana a osoba panovníka.
Z dnešního pohledu bychom mohl hovořit o federativním uspořádání
nebo personální unii. Zemské zřízení přežilo celou éru Jagellonců
i Habsburků až do roku 1918, kdy bylo po vzniku Republiky českoslo-
venské definitivně zrušeno. Pokusy o obnovu zemského zřízení pro Mo-
ravu zaznamenány v letech politických otřesů 1968 a 1990.

Prof. Ing. Bohuslav VEVERKA, DrSc. 
Dokončení příště



10 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 10/2006

KULTURA

TAK TO V MUZEU JEŠTĚ NEBYLO 

Ptáte se co? Pak vězte, že ve čtvrtek 7. září 2006 se tu kona-
la slavnostní vernisáž výstavy obrazů a kreseb uhříněveského
rodáka a dnešního občana Kolovrat pana Jiřího Zejfarta. O kul-
turní část programu se postaralo světoznámé Panochovo kvar-
teto, kde synovec autora obrázků Pavel Zejfart hraje na housle.
Všichni přítomní kvitovali jak je obdivuhodně dobrá akustika ve
spolkové místnosti a tóny nástrojů z 18. století potěšily jejich
zvukovody. Stejně krásně zněla slova, která přednesl sám autor.
Byla prodchnuta vírou v Boha, nebo	 pan Jiří Zejfart kromě to-
ho, že maluje krásné obrázky, je evangelický kněz.

Stejně tak potěšily linoryty a obrázky oči 300 návštěvníků, kte-
ří si výstavu ve dnech 7. - 26. září 2006 prohlédli. O jejich spo-
kojenosti svědčí zápisy ve dvou pamětních knihách té muzeální
a soukromé knihy pana Zejfarta. Jsem velice rád, že se tato vý-
stava v našem muzeu tak trošku „mimo plán“, nebo	 měla být až
příští rok, uskutečnila již letos a právě na podzim. Obrázky pa-

Městská část Praha 22,
kulturní komise RMČ Praha 22

a Uhříněveské muzeum

si Vás dovolují srdečně pozvat
do výstavní síně Uhříněveského muzea

na výstavu 

Zuzana OBERTHOROZuzana OBERTHOROVÁVÁ

GRAFIKGRAFIKYY
Slavnostní vernisáž se koná

ve čtvrtek 2. listopadu 2006 od 17 hodin.

Ve dnech 3. - 26 listopadu 2006
je výstava otevřena 

pondělí - čtvrtek 9 - 12      14 - 17 hodin,
pátek 9 - 14 hodin,

sobota - neděle 14 - 17 hodin.

Vstupné dobrovolné.

ZŠ NÁM. BŘÍ JANDUSŮ UHŘÍNĚVES
vyhlašuje 1. ročník výtvarné soutěže

UHŘÍNĚVESKÝUHŘÍNĚVESKÝ
ZVONEČEKZVONEČEK

K výtvarnému zpracování lze použít libovolnou techniku
(keramika, papír, těsto atd). Fantazii se meze nekladou.

Soutěžíme v těchto kategoriích:

předškoláci • žáci 1. – 4. tříd • žáci 5. – 9. tříd • dospělí

Uzávěrka soutěže je 30. listopadu. Soutěžní exponáty odevzdejte
na ZŠ nám. Bří Jandusů pí uč. Hronkové nebo pí uč. Teslíkové.
Všechny výrobky budou vystaveny v Uhříněveském muzeu, 
slavnostní vyhlášení těch nejlepších na vernisáži Vánoční výstavy.
Na oceněné autory čekají hezké ceny. Těšíme se na vaši účast 
v 1. ročníku soutěže o Uhříněveský zvoneček.

na Zejfarta jakoby „napusti-
ly“ do duší návštěvníků ja-
kousi energii, kterou bude-
me v nastávajícím období
krátkých dnů a dlouhých
nocí velice potřebovat.
Děkuji za to autorovi jmé-
nem všech návštěvníků
a členů kulturní komise
RMČ Praha 22. Jejich jmé-
nem mu přeji, aby mu ten,
v kterého tak neochvějně
věří, dopřál mnoho zdraví
a tvůrčích sil, aby svými
novými obrázky ještě potě-
šil mnoho svých spoluob-
čanů.

Michal KLICH

MUZEUM DĚKUJE

Jménem kulturní komise Rady městské části Praha 22 a jmé-
nem muzea děkuji spoluobčanům za dary pro uhříněveské mu-
zeum, které rozšířily naše sbírky.

• panu Michalovi CICVÁRKOVI za výtisk seminární práce Uhří-
něveský pivovar a Pivovarská restaurace

• paní Karolíně PIRKLOVÉ za pračku ze 70. let minulého sto-
letí a dobové obleky a kabelky

• paní Jindřišce VOBOŘILOVÉ za sokolské kroje a knihu
Protože se stále množí případy, kdy dárci nechtějí být jmeno-

váni, děkuji jim alespoň takto za jejich dary ve prospěch Uhří-
něveského muzea.

Vážení občané, dovoluji si Vás jménem kulturní komise RMČ
poprosit o pomoc. Snažíme se podrobněji zmapovat části naší MČ
Praha 22 – Hájku. Prosím tedy ty, kteří mohou zapůjčit či darovat
historické fotografie a pohlednice či poskytnout své vzpomínky,
aby mne kontaktovali na telefonu 271 071 827, 267 711 862 nebo
na e-mailové adrese michal.klich@p22.mepnet.cz. Děkuji za
Vaši pomoc.

Dále připomínám, že v Uhříněveském muzeu můžete zakoupit
za 200,- Kč knihu Uhříněves a okolí a za 250,- Kč CD vokální
acapplellové skupiny Geshem, která již několikrát v Uhříněvsi
koncertovala a její vystoupení se setkalo s nadšeným přijetím
publika.

Michal KLICH
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CIHELNA FEST 2006

A je to za námi! 1. ročník festivalu, který by se měl stát každoroční tradicí, pro-
běhl 9. 9. 2006 v Uhříněvsi v areálu kynologického centra Rychety. Pozvány byly
vynikající kapely české klubové scény, jako např. Pankix, No Side, Selfish, Dark An-
gels, DDT, Zakázaný ovoce a další. Nechyběla i velká hvězda v podání showmana
Viléma Čoka. Počasí bylo předem objednané na po-
lojasno a 25˚C, což přímo vybízelo k návštěvě Cihel-
na festu. Ten kdo tam byl ví, o čem se tady mluví,
protože to opravdu byla akce po všech stránkách vy-
dařená. I když byl (bohužel) start na plakátech psaný
na 14. hodinu, tak i dvě později doplněné kapely mě-
ly již od 12.30 na svém vystoupení celou řadu příz-
nivců. Vynikající zvuk a krásné počasí přitáhlo i spou-
stu zvědavců a tak mohla kapela DDT už v odpoled-
ních hodinách hrát před širokou posluchačskou zá-
kladnou, která se poté mohla přesvědčit o kvalitách
dalších kapel. A jak se zdá, lidem se to opravdu líbi-
lo. „Pařících“ lidí bylo dost a ten, kdo zrovna odpadl, se šel zchladit ke stánku se
studeným pivem, posílit klobásou a odpočinout si v trávě v nádherném prostředí
areálu Rychety. Ještě než nastoupila na podium hvězda večera, pořádně rozjela lidi
již za doprovodu světelných efektů říčanská kapela No Side. Po nich, jak se očeká-
valo, rozjel Vilém Čok svoji šílenou show a kdo byl v tu chvíli v areálu, tak skákal
nebo se alespoň pohupoval v rytmu pod podiem. Po více než hodině na podiu 
sklidil veliký aplaus, poděkoval divákům a odešel si dát zasloužené pivo. S ostatní-
mi poté počkal na kapelu, která měla 9. září Cihelna fest ukončit. Pár lidí se sice ne-
chalo zastrašit menším ochlazením, ale ten, kdo zůstal, mohl sledovat dynamické,
melodické, prostě nabité vystoupení skupiny Pankix, jehož součástí bylo i pár no-
vých písniček z ještě nezveřejněného nového CD. Bylo právě 22:45, když skončila
poslední písnička a i když se diváci vehementně a hlasitě dožadovali přídavku, mu-
sel pro již pozdní čas, první, úspěšný ročník Cihelna festu skončit, rozloučit se
s příznivci rockové muziky a mnoha z nich slíbit, že se pokusí příští rok vrátit.

Otázky pro pořadatele: 
Jste s prvním ročníkem Cihelna Festu spokojeni?
Jsme rádi, že se nám vydařilo počasí, jak jsme slibovali i na internetových strán-

kách festivalu a hlavně že se sešla dobrá parta lidí, co mají rádi rockovou muziku.
Lidé se bavili a myslím, že kromě svých oblíbených kapel poznali, kolik dalších do-
brých mladých kapel máme v našem okolí. Pro mě osobně je dost důležité, že jsme
měli super zvuk a kluci z kapel za mnou chodili, že se jim hrálo výborně před roz-
jetejma lidma a taky že jsme pro ně připravili dobrý zázemí.

Kolik návštěvníků na festival zavítalo?
No abych pravdu řekl, tak přesnej počet nemám, protože jsme to brali trochu

volněji a nebyly na lístcích žádný pořadový čísla atd. Ale podle propočtů přišlo ko-
lem 350 lidí + dalších cca 60 (lidé z kapel a jejich doprovod, sponzoři). Myslím si,
že na první ročník je to dobrý, ale neskromně jsem myslel, že v souboji s televizí
obstojíme ještě o něco lépe a přijde tak o 100 lidí víc. Ale musím říct, že je fajn, když
za vámi někdo přijde a řekne, že kámoš, kterej nepřijel, o dost přišel. Pochval bylo
dost a tak celej festival hodnotím naprosto kladně s tim jedním malinkym mínusem.

Jaká kapela měla mezi fanoušky největší ohlas?
Nepochybně měl největší ohlas Vilém Čok. Byl tam jako hvězda, přesně tohle se

od něho čekalo a nezklamal. Přišlo na něho i starší posluchačstvo, které by asi ji-
nak nezavítalo a myslím, že i to bylo překvapeno příjemnou atmosférou. Pokud
bych měl ohodnotit další kapely, tak určitě No Side, Selfish, Pankix, ale upřímně ře-
čeno, naprosto všichni byli výborní. Pro mě bylo největším překvapením jak moc
se zlepšila kapela Zakázaný ovoce od té doby, co jsem je slyšel naposledy.

Museli jste řešit nějaké závažné (organizační) problémy?
Celej festival byl pro nás jedna velikánská první zkušenost a od chvíle, kdy se vy-

nořila myšlenka a přišly první plány, se objevilo tolik komplikací, se kterými jsme
ani nepočítali a kolikrát by nás ani nenapadlo, že bude tolik složité je vyřešit. Byla

to pro nás všechny (tři) hlavní
organizátory (Pavla Kosaře,
Jakuba Linharta a Michala
Včeliše) dost veliká zkušenost,
ale za sebe musím říct, že to
určitě stálo za to! Jinak jedi-
ným opravdovým organizač-
ním problémem byl nedostatek
peněz, se kterým jsme se potý-
kali od začátku až do konce.
Sehnat peníze na začínající fes-
tival je hrozně těžký, a když se
nám 1. ročník takhle povedl,

snad fotodokumentace pomůže příští rok chytit sponzory, kteří mají rádi muziku
a které zaujme naše myšlenka. Čím víc jich bude, tím lepší kapely a služby pro vás
příště připravíme. Snad i proto bych rád tímto vyzval každého, kdo má rád kulturu,
a� neváhá a kontaktuje nás s jakoukoli nabídkou pomoci či solidní nabídky. Jsme
rádi za každou korunu nebo drobnost.

Co chystáte na příští rok?
Jak už jsem výše naznačil, tak i když není nic jistého, tak jsem již pár lidem slí-

bil, že se pokusím i příští rok rockovou muziku na Prahu-východ, možná zase i pří-
mo do Uhříněvsi, přitáhnout a moc bych si přál, aby se mi to povedlo a stala se z Ci-
helna festu tradice. To vše ale záleží hrozně moc taky na místních úřadech a zastu-
pitelstvích, kterým bych chtěl tímto poděkovat, že nám povolili celou akci uskuteč-
nit. Taky by se slušelo, abych se omluvil lidem, kteří měli jedno sobotní odpoledne
v roce 2006 trochu hlučnější. Snad jim to tolik nevadilo a přijali to jako zpestření
dnů končícího léta. Snad jen tedy: „Budiž Cihelna fest 2007!!!“

PŘEDVOLEBNÍ SUDOKU

Dovedete si představit, že existuje předvolební verze japonské
logické hry sudoku? Je to možné, a to za dvou předpokladů: že
na místo číslic 1 až 9, vepisovaných do mřížky o ploše 9 x 9
čtverečků, použijeme vhodné devítipísmenné slovo a že takový
nabízející se výraz má vztah k situaci kolem našich nastávají-
cích voleb.

Na začátku každých voleb je vždy vyhlášení jejich konání
a data, kdy se uskuteční a na jejich konci pak vyhlášení výsled-
ků. Použijeme tedy slovo VYHLÁŠENÍ jako slovo, se kterým
v našem písmenném sudoku budeme pracovat. Luštitel je musí
trpělivě vepsat do mřížky různě zpřeházeně tak, aby se v kaž-
dém řádku i sloupci každé písmeno tohoto slova vyskytovalo zá-
sadně vždy pouze jedenkrát. Navíc i v každém, tlustšími čarami
zvýrazněném čtverci, složeném z 9 políček, se musí každé 
z 9 písmen zadaného slova objevit rovněž jen jedenkrát.

Tentokrát je zadání poměrně lehké, a tak při troše duševního
tělocviku a s bezchybným logickým uvažováním, které je ne-
zbytné, se dá dojít snadno a rychle ke správnému řešení.

Miloslav PICH

Marie RMarie ROOTTRTTROOVVÁÁ
zazpívá v Uhříněvsi v náhradním termínu

ve středu 25. října 2006 od 18.30 hodin
v kapli Českobratrské církve evangelické

na Husově náměstí 

všem, kteří ji mají rádi.

Hudební doprovod Petr FREUND.

Na koncert Vás srdečně zvou

členové kulturní komise Rady MČ Praha 22 

a MS ČČK Uhříněves – Hájek.

Vstupné dobrovolné.



PLACENÁ INZERCE
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ UČEBEN V PODKROVÍ

ZŠ JANDUSŮ

V pondělí 18. 9. 2006 od 17:00 hodin proběhlo v ZŠ Bří Jandusů slav-
nostní otevření nových učeben. V prostorách školy jsme měli čest přiví-
tat spoustu významných hostů. Byli to především: paní Tichá – ředitel-
ka odboru předškolního, základního a základního uměleckého vzdělává-
ní MŠMT, pan starosta Coller, paní místostarostka Machačová, paní No-
váková – samostatný referent pro usměrňování hospodaření s prostřed-
ky Evropského sociálního fondu v oblasti základního školství na MŠMT,

ředitelé škol – paní Vodič-
ková a paní Fučíková, další
zástupci z MČ Prahy 22,
Sokola Uhříněves a Uhří-
něveského muzea. Moc-
krát děkujeme za Vaši ná-
vštěvu a vyřčená přání.
Podvečerní program zahá-
jili žáci 1. stupně, kteří pod
vedením pana učitele Ková-
če zahráli a zazpívali něko-

lik písní. Po našich nejmenších žácích předvedl svůj profesionální výkon
dětský pěvecký sbor Jiskřička, dirigován sbormistryní Danou Škardovou.
Následovalo oficiální pásmo, projev pana ředitele Měchury, pana starosty
Collera a paní ředitelky Tiché. Všichni se však nejvíce těšili na prohlídku
nových učeben. Ještě před tím však po krátkém odpočítání společně pře-
střihli pásku pan starosta Coller a pan ředitel Měchura. Z učeben byli
všichni nadšení a zároveň jim bylo líto, že už nenavštěvují školu – do ta-
kových učeben by chodili prý velice rádi. Na závěr bylo pro hosty připra-
veno občerstvení a malý dárek. Ještě jednou děkujeme všem za krásná
přání, přízeň naší škole a snad brzy při dalších akcích na shledanou.

PROJEV PANA ŘEDITELE JIŘÍHO MĚCHURY

KE SLAVNOSTNÍMU OTEVŘENÍ UČEBEN 

V PODKROVÍ ŠKOLY

Vítejte na „půdě“ naší školy, na „půdě“ více než stoleté budovy. Kaž-
dá taková budova v sobě nese zvláštní náboj, klima, odkaz. Slovo „pů-
da“ v sobě skrývá dva významy. První význam – opravdová půda, která
v současné době zde ve škole již není. Na jejím místě jsou krásné učeb-
ny. Druhý význam – přenesený, musíme chápat v širších souvislostech.
Představuje celkové klima školy, odráží se v něm spousta individuálních
představ a každého z vás, když zavře oči, napadne zcela jistě jiná myš-
lenka, vzpomínka. Zkuste to! 

Když zavřu oči já, vybaví se mi klasická, stará, malá škola, ke které při-
chází děti po hliněné cestě, kopou před sebou kamínek a vypráví si zážit-
ky z předchozího dne. U školy skupinka chlapců hraje kuličky a dívky je
z povzdálí pozorují a potajmu fandí svému favoritovi. Tak si představuji,
že to tady před 122 lety vypadalo. Ano, již tolik let na tomto místě stojí
tato budova. Na místě staré vinopalny byla postavena a 24. srpna 1884
otevřena nová škola. Velmi pilně ji tenkrát navštěvovalo 299 žáků. V ro-
ce 1919 byla otevřena měš�anská škola s celkem 167 žáky a zhruba de-
víti učiteli. V roce 1922 bylo vybudováno elektrické osvětlení, v roce 1929
škola získala první telefonní aparát, v roce 1972 bylo zavedeno ústřední
topení a v roce 1982 byla škola rekonstruována. Velké změny nastaly po
roce 1991, kdy se ředitelkou školy stala Eva Nováková – vitální žena, kte-
rá neuznává kompromisy, má ráda změnu, věci v pohybu a dává si pou-
ze velké cíle, pro mnohé nepředstavitelné, nesplnitelné. Hned v roce
1992 získává škola právní subjektivitu, od roku 1996 se stává fakultní
školou, v roce 1997 je ke škole přistavěna a otevřena nová budova, vy-
stavěn krásný venkovní sportovní areál a v roce 2004 zrekonstruována
školní družina. Do roku 2005, kdy odchází do důchodu, stačí ještě při-
pravit další akce – rekonstrukci vstupu do školy a přístavbu učeben
v podkroví školy. Neuvěřitelná energie…! Do takto nastartované školy
jsem nastoupil já a padly na mě tyto příjemné starosti. Myslím si, že
vstup do školy se vydařil, budova se stala především díky zábradlí a krás-
ným dveřím vznešenější. A jak dopadlo podkroví? Nebudu prozrazovat
vše, nechám pracovat vaši fantazii a zvědavost. Řeknu pouze tolik, že vy-
rostly velmi moderní učebny. Byl zachován dosavadní trend ve vytváření
barevné, radostné školy pro děti. Nábytek, lavice, tabule, vybavení splňu-

je ty nejvyšší nároky a během následujících dnů bude do jedné z učeben
nainstalována interaktivní tabule. Škola získala prostory, které ji pomo-
hou k dalšímu zkvalitňování výuky. V podkroví „vyrostla“ jedna kmenová
učebna, speciální učebna na hudební výchovu a zároveň zkušebna pro
dětský pěvecký sbor Jiskřička a klubovna, určená především pro moder-
ní formy a metody výuky, která se stane pro žáky tzv. oázou klidu, odpo-
činku – věřím tomu. Celá přístavba byla vyprojektována tak, aby nenaru-
šila historický ráz školy. Z pohledu od silnice tak na první pohled nepo-
znáte žádnou změnu. V současné době stojíte na „půdě“, dovolím si říct,
jedné z nejmodernějších škol v Praze a okolí. Škola s více než čtyřmi sty
žáky, třiceti učiteli, osmnácti třídami má 26 učeben! Tento nadstandard
tvoří odborné učebny fyziky a chemie, učebny jazyků, výtvarné výchovy,
počítačů, dále kuchyňka, tělocvična a nově učebna hudební výchovy
a klubovna. Žáci jsou úplně jiní než před 122 lety. Jsou otevřenější, se-
bevědomější, s jinými zájmy, v dnešní přetechnizované době plné počíta-
čové techniky. Ale zkuste opět zavřít oči. Zjistíte, že původní „duch“ ško-
ly, vychovat žáky slušné, zodpovědné, kteří umí podat pomocnou ruku
a jsou schopni se o sebe postarat, ten zůstává! Nic z toho by nebylo mož-
né bez pomoci spousty lidí. Dovolte mi poděkovat nejdříve mému peda-
gogickému sboru a zaměstnancům školy, kteří mi byli vždy oporou, byli
tolerantní a přes všechny těžkosti spojené se stavbou pracovali a učili na
100 %. Děkuji také žákům a rodičům za pochopení a za zájem o tuto pří-
stavbu. Velké díky patří také Evě Novákové za nastartování celého proce-
su a hlavně naší městské části Praze 22, která byla investorem celé ak-
ce. Bez pomoci pana starosty Milana Collera, pana místostarosty a praž-
ského zastupitele Martina Langmajera by se nám nikdy učebny nepoda-
řilo postavit. Dále děkuji Polabské stavební CZ, s. r. o. v čele s panem Mi-
lanem Točíkem a spoustě dalších lidí, kteří zde strávili mnoho času: pa-
nu Frankovi, panu Krátkému, panu Mošnovi, panu Vohánkovi, místní or-
ganizaci TJ Sokol a jiným. Ještě jednou velké díky.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VACHKOVA

PIRÁTSKÝ DEN

UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
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PODĚKOVÁNÍ

Vážený pane řediteli,
rád bych Vám poděkoval za širokou nabídku zájmo-
vých kroužků v Uhříněvsi. Nevím, jestli jste něco ob-
dobného měli i v minulých letech, ale letos to mě i mé

děti vskutku potěšilo. Zejména pak fakt, že jsme si na dni otevřených
dveří mohli upřesnit, co ve kterém kroužku bude a setkat se osobně s je-
jich vedoucími. Děti zaujal nejvíce skákací hrad, ale i ukázkové hodiny
a střílení z luku. Zajímalo by mě, jestli v příštích letech, či dokonce od
pololetí uvažujete o rozšíření sportovních aktivit o fotbal pro žáky ZŠ.

Ing. ZAHÁLKA

KLUB 803 JE SUPER !

Když je nuda nebo ošklivé počasí, scházíme se v Klubu 803 s kama-
rády. Klub 803 je v suterénu ve stejné budově jako 1. třídy a družina ško-
ly Vachkova a je otevřen od 15.00 do 19.00 hodin. Můžou tam chodit jak
prvňáčci, tak i my, puber�áci. Je tam spousta zábavy, např. stolní hokej,
stolní fotbal, kulečník, počítače a spousta stolních her. Je tam i televize,
kde je puštěný program Óčko, takže nám tam k zábavě hraje hudba.
O zábavu se nám stará Tonda Klecanda. Před klubem je mini hřiště, tak
když je hezky, houpeme se na houpačkách nebo si jen tak hrajeme fot-
bal. Takže, když se budete třeba nudit, tak určitě navštivte Klub 803. 

Terka ZLOCHOVÁ, 12 let, Daniel BYSTRIČAN, 12 let

AKCE DOMU UM NA ŘÍJEN 2006

14. 10. Výtvarná dílnička - Keramické radování. Otevřená dílna pro ve-
řejnost. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Keramická dílna. Čas: 9-12
hod, tel: 274 877 017.
14. 10. Parou do Poděbrad. Historickým parním vlakem do Poděbrad
a zpět. Čas: 9:41odjezd z Hlav. nádraží, návrat 17:36 tamtéž,
tel: 274 877 017 (celopražská akce). 
23. 10. až 27. 10. Vyhodnocení výtvarné soutěže - Veselý život na stromě.
Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Keramická dílna. Čas: 9-12 hod, tel:
274 877 017.
25. 10. až 29. 10. Podzimní tábor v Liberci. Organizuje: DDM Dům 
UM Uhříněves, tel: 274 877 017. 

Tonda KLECANDA, metodik Domu UM

KYOKUSHIN KARATE PRAHA - NÁBOR NOVÝCH

ČLENŮ

Oddíl Kyokushin Karate Praha – Uhříněves, který svoji činnost provo-
zuje již čtvrtým rokem, pořádá po roce nábor nových členů. Pokud Va-
še dítě ještě není rozhodnuto jak naložit s volným časem, nabízíme Vám
tuto alternativu. Kyokushin karate je na rozdíl od všech ostatních stylů
plnokontaktní a veškeré techniky jsou prováděny plnou silou tak, aby
byly plně funkční. K tomu ovšem vede pozvolná cesta přípravy – zvlád-
nutí základních technik, protažení a posílení příslušných svalových sku-
pin získání rychlosti, vytrvalosti, síly a obratnosti. 

Tréninky začátečníků začnou v úterý dne 3.10. do 26.10. 2005 vždy od
16.30 – 17.30 v budově Lidového domu v ulici Přátelství 64, Praha –
Uhříněves. Kurz je 5-ti měsíční (do konce měsíce ledna ) a bude zakon-
čen zkouškami na barevný pás (kyu). Tréninky povede trenér 2. třídy
p. Michal Starý, 1. Dan, mistr ČR 2001 ve hmotnostní kategorii do
80 kg, který současně trénuje závodníky nejúspěšnějšího oddílu v ČR -
Kyokushin Karate Praha – Bohnice a p. Radek OKRAJEK, 4. kyu, trenér
3. třídy a mistr ČR v hmotnostní kategorii - 80 kg. Přihlásit se mohou
děti od sedmi let, mládež i dospělí. Cvičební úbor – tepláky, triko, bez
obuvi. Další informace budou poskytnuty přímo na místě, nebo na
www.kkpu.wz.cz.

Michal STARÝ

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

INZERCE
Vážení inzerenti,
nabízíme Vám inzerci v Uhříněveském zpravodaji a ve vývěsce za následující ceny uvedené v ta-

bulce. Ceny za inzerci jsou včetně DPH ve výši 19%. Inzerát je možné zvýraznit modrou barvou,
příplatek k ceně je 35,- Kč. Inzerovat lze barevně na poslední a předposlední straně. Ceny inzerce
jsou navýšeny o 100%. Při opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10%. Uzávěrka in-
zerce je vždy do 20. dne v měsíci na měsíc následující. Objednávky osobně, e-mailem nebo faxem.
Platba v hotovosti, složenkou nebo převodem z účtu. Další informace v redakci Uhříněveského
zpravodaje nebo na telefonu 271 071 826.

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE
Inzerce v Uhříněveském zpravodaji:
Celá strana A4  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 363,-
Polovina strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 182,- 
Čtvrtina strany (9x13 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 091,-
Osmina strany (9x6,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 545,-
Vizitka (9x4,5 cm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 437,-
Řádková inzerce (řádek – 30 písmen)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 380,-
Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40,-
Na dva týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 105,-
Na čtyři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140,-


